

# 为雷神山医院联系捐赠物资、组建工地战“疫”志愿队伍 “雷锋班战士”登北京榜样周榜

## 创城常态化

本报记者 陈冬菊

“我是雷锋班的战士，不管在哪儿做什么，都要把雷锋精神发扬光大、传递下去。”日前，“2020北京榜样”发布七月第三周榜人物名单，我区学雷锋志愿带头人李峰威光荣上榜。

李峰威是雷锋生前所在部队雷锋班副班长，现为区政协李峰威学雷锋志愿服务工作室负责人，他时时刻刻以“要做新时代雷锋接班人”鞭策自己。

## 联系物资捐赠雷神山医院

“疫情当前，只有冲锋在前，为抗击疫情尽力而为，才是一名雷锋班战士应有的样子！”今年新冠肺炎疫情暴发后，

得知国家决定在武汉建设两山医院，由于工期紧张医院建设需要大量物资支援的时候，李峰威通过自己的学雷锋志愿服务组织资源，立即联系了一家医院照明专用灯具生产企业，并成立了该企业的战“疫”学雷锋志愿服务队总队及北京、武汉、郑州分队。企业志愿者们加班加点，短短3天时间，为武汉雷神山医院捐赠了价值70万元的专用照明灯具，为河南郑州新冠病毒隔离病房捐赠了价值30万元的专用照明灯具，有力地保障了两个项目的按时竣工。

## 组建工地学雷锋服务队

同时，作为北京红十字雷锋车队指导员，李峰威建立了全国雷锋车队队长微信群。在春运期间人口流动量大、疫情扩散面临严重风险的时刻，他们利用全国雷锋车队辐射地域广、接触流动人口多的优势，配合当地政府

开展重点人员的排查工作，为政府提供有效信息三百多条。而作为区政协委员，李峰威又利用资源优势，邀请区政协委员里的专业老师线上防疫知识宣讲，通过60多个城市雷锋车队队长传递给3万多名雷锋车队队员及更多乘客，为特殊时期社会的稳定和疫情防控防控工作做出贡献。

作为中国建筑集团“雷锋精神进工地”辅导员，3月4日开始，李峰威先后在北京城市副中心和雄安新区重大工程项目上组建了二十多支农民工学雷锋战“疫”志愿服务队，为国家重点项目复工复产提供了有力的安全保障。

## 招募志愿者宣传垃圾分类

4月28日，区政协李峰威学雷锋志愿服务委员工作室正式成立后，李峰威便积极响应市区政协号召，组织开展了“一份行动、十分美好”垃圾分类绿色行

动，两天招募130名志愿者，并在城市副中心工地成立了首支农民工垃圾分类志愿服务队，李峰威又利用资源优势，努力让副中心的垃圾分类工作不留死角。

自己学雷锋力量是单薄的，带动更多人学雷锋才能更好地将雷锋精神传承下去。为此，李峰威连续多年在中国建筑集团开展“雷锋精神进工地”活动并担任辅导员，他先后走进一百多个建筑工地做雷锋精神报告，与百万建筑工人分享雷锋文化。

在四川凉山彝族自治州雷波县民族中学开设“雷锋班”并建立“中建雷锋音乐梦想基金”，与全国雷锋车队代表共同发起“续走雷锋路”活动，组织开展“雷锋精神万里行”活动，参与建设雄安新区首个向雷锋同志学习纪念馆……李峰威正在通过自己一点一滴的努力，践行自己“做新时代雷锋接班人”的誓言。

# 电信诈骗数量同比上升 交友及网络刷单类增加

民警提醒：不轻信不透露不汇款



本报讯(记者 张程伟 通讯员 王义文 毛琳琦)记者从通州公安分局刑侦支队反诈中心了解到，今年区内电信诈骗数量与去年同期相比，有所提高。受疫情影响，电信诈骗招数也较往年发生了变化。

疫情初期，因大家多在家里隔离，电信诈骗较常见的冒充公检法人员案件有所减少。与这两类相反的交友、网络兼职刷单返利、客服退款类电信诈骗疫情期间出现高发态势。主要原因是疫情期间大家在家时间多，有人为排遣寂寞上网交友，有人无法开工想通过网上找兼职赚钱，还有网购次数增加，这些都给了骗子可乘之机。目前北京防控级别下调，各行各业都进入了紧锣密鼓的恢复经济节奏，疫情期间少发的冒充公检法人员以及外贷款提额做流水类电信诈骗案件开始有所抬头。

面对“与时俱进”的诈骗招数，通州公安分局刑侦支队反诈中心的民警们每天在电脑屏幕前默默守

护。该中心成立于2018年，共有2名民警，8名文职人员。“异常号码只要拨打人北京，市局会将骗子联系的事主电话转给我们。”反诈中心民警王松松说，骗子一般会联系事主按键转接，一旦根据指示按键，事主的手机即被骗子操控，别的电话无法打进来。“我们可以通过市局系统对事主进行保护性停机，切断骗子与事主的连接。”但民警提醒事主提示对方正在被编，千万不要汇款时，很多被洗脑的事主却认为民警是骗子。“我们一天最多要打200多个电话联系事主，最少也要六七十个，很多是上来就挨骂。”提起这个“憋屈”的事，他坦言每次大家心里都挺难受，但保护人民群众财产安全是警察的本职工作，“只要能拦住，再大的委屈我们也能忍。”他说最怕的是不信警察，信骗子；有的是骗子，警察都不信。遇到坚信骗子的话，他们会及时联系事主家人或者属地派出所直接找到事主阻止汇款。

## 案例

### 骗子冒充警官骗走银行卡密码

今年5月，通州公安分局刑侦支队反诈中心经大数据分析发现事主王女士正在遭遇仿冒公检法类电信诈骗。劝阻过程中民警发现事主电话提示为停机状态，经验告诉民警事主的电话被设置了呼叫转移，这也是骗子的惯用伎俩，通过阻断事主与外界沟通来达到诈骗的目的。仿冒公检法类诈骗被骗事主往往损失巨大，情况十分紧急，民警立即通过技术手段终止了事主与骗子的联系，并通过微信添加到了事主，经过近一个小时的劝解，事主才意识到自己上当受骗了。

后与事主取得联系了解到：当天早上事主接到一陌生电话，对方自称是北京市通信管理局的工作人员，称事主在上海市办理了一张手机卡，涉嫌发布疫情虚假信息违法，要求事主配合调查，后电话被转移到上海市普陀区公安局，一名自称“李警官”的人接待了事主，并要求事主添加公安局办案QQ号，要做所谓的“视频笔录”来协助调查，QQ视频中“李警官”向事主展示了事主的立案记录、通缉令等等，当时事主脑子一片空白，对这名“李警官”深信不疑，按照对方的要求把手机设置了呼叫转移，并把银行卡、密码、验证码等信息全部告诉了对方，随后在沟通中发现对方QQ突然下线，并再也无法联系上，此时事主还没有意识到自己被骗，直到民警与其取得联系，事主才恍然大悟。经查事主其中一张银行卡内的9000余元已经被转走，并已第一时间在当地报警。事后事主打来电话：虽然自己被骗了9000余元，但多亏民警的及时劝阻拦截，自己才没有把其他大额银行卡信息告诉对方，不然后果不堪设想。

## 提醒

王松松介绍，事主如果接到公检法人员的电话谨记：所有的笔录、信息核对等具体实际工作，公检法机关都不会通过网络或者电话、微信方式进行，这些具体工作必须与事主面对面直接沟通。所有法律文书公检法机关只提供纸质版，以面对面或者邮寄方式交到相关人员手中，不会通过网络或者照片；网络交友时一定要谨慎，当对方提到投资、利用漏洞赚钱等内容时，哪怕通过尝试真的可以获得小利，也不要被蒙骗，骗子给出的小甜头是为了钓大鱼。冒充客服主动联系买主以各种借口，提出翻倍退款时，买主一定不能贪财，谨记无事献殷勤，非奸即盗。

王松松说，各种诈骗犯罪中骗子的目的是骗钱，最终要通过银行转账、银行卡转账等形式达到骗取钱财的目的。所以无论骗子如何花言巧语、威逼恐吓，大家一定要记住：不轻信、不透露、不汇款，有疑问直接拨打官方电话进行咨询或报警。今后如果接到96110这个号码时，请大家一定要接听，这是反诈诈骗专线电话，民警正在全力阻止您受骗。

鲍金玲/制

## 助力受援地区打赢脱贫攻坚战

# 社工变主播 为内蒙古特产带货

本报讯(记者 陈冬菊)“这是我们第一次尝试直播带货，是一次对口帮扶工作的创新和尝试。”我区社区青年汇社工张梦霄和沈胜男最近也当了一次“主播”，他们的带货产品都来自我区对口帮扶的内蒙古翁牛特旗、奈曼旗和科右中旗三个地区，直播1小时期间累计访问量达1.3万，很多网友通过直播间来购买产品。

“这个杂粮粥不仅口感细腻，还可以清凉解暑，7天不重样……”香味纯正、营养丰富的七日杂粮粥，来自“养麦之乡”的石磨荞麦粉，生长在肥沃黑土地上的大米和小米以及深受减肥朋友喜爱的手工卤制牛蹄筋和风干牛肉干等产品都出现在了直播间里。

两位主播一边介绍产品特色，一边和大家互动，还不时地现场试吃，网友们也看得津津有味，纷纷留言：“买它买它，我要下单”“主播太给力了！我看得有点饿了”“谢谢主播带我们了解了内蒙古，是时候发挥吃货的力量了”，两轮有奖互动更是让1小时的直播高潮迭起。

“从构思直播方案、细化流程、对接平台、推荐产品、准备直播词和相关物资、人员分工及活动宣传推广都是小伙伴们一起设计的，我们希望通过创新方式，激发更多青年力量参与到对口帮扶工作中来，帮助对口帮扶地区带销农产品，促进当地农民增收。”团区委相关负责人表示。

据悉，按照我区对口支援帮扶工作



两位“主播”正在为对口帮扶地区“带货”。 通讯员 卢鑫康/摄

整体安排，团区委自2017年开展对内蒙、西藏、湖北的帮扶工作，先后打造了“一千个心愿”微心愿募捐活动、爱心助学、“青春通州”爱心书屋建设、“民族团结代代传”对口支援地区青少年赴京研学等品牌活动，广泛发动全区团组织、区青联力量助力帮扶，并通过社会

动员方式号召更多人加入爱心行动中。据不完全统计，2017年至今团区委累计为内蒙古翁牛特旗、科右中旗、奈曼旗、西藏拉萨市城关区的32名高中生、69名中小学生捐赠“爱心助学金”共计近18万元，募集爱心基金9万余元、图书22余万册、文体用品1.7万余件、冬衣近2000

件。今年以来，结合疫情期间对口帮扶地区青少年实际需要，团区委通过网络形式，向帮扶地区青少年分享天文科普、就业指导、运动健身等网络培训课程，覆盖帮扶地区青少年近8000人。下一步，团区委将继续不断探索创新，用实际行动助力脱贫攻坚贡献青春力量。

## 民有所呼 我有所应

### 社区接诉即办上门协调解纠纷 装修为学生网课“让路”

本报讯(记者 田兆玉)疫情防控期间，新城乐居社区利用“接诉即办”网格化便民服务平台，为民排忧解难，积极主动地为居民解决了生活中的烦心事、操心事和揪心事。

受疫情影响，不少学生都选择线上学习，而房屋装修产生的噪音无疑将对学习产生严重影响。近日，新城乐居社区工作人员在接到派件后，第一时间进行入户调解。

小区居民周先生拨打热线反映装修影响学习的问题，了解到诉求后，社区工作人员来到学生家中询问具体情况，并告知其居委会电话，在之后遇到此类问题时，可第一时间拨打电话联系社区。随后，工作人员又来到了该楼装修业主家中，与其协商沟通，并与装修工人商定好避开学习时间进行装修。再上网课时没有了扰人的装

修声，孩子的心也能静下来了，周先生一家对处理结果和处理速度表示满意。

这边刚解决了装修扰民的事情，社区工作人员在进行检查时发现，南区大槐树下出现了“刺蛾”。“大槐树附近都是居民健身活动的场所，现在也放暑假了，小朋友们也会经常到这里玩耍，如果被咬伤或者刺伤就不好了。”未诉先办，新城乐居工作人员随即将此情况上报，并联系镇林业站准备对大槐树进行喷药消杀。

“接诉即办”和“未诉先办”是解决居民诉求的两种重要方式。社区工作人员通过“接诉即办”，闻风而动，获得居民好评；而“未诉先办”则主动出击，将问题消灭在萌芽状态。新城乐居社区通过这两种方式，为便民服务提供了“双保障”。

### 街道接诉即办解百姓烦心事 30户居民享免费灭蟑

本报讯(记者 郭丽君)“我们的蟑螂成灾了，怎么灭都灭不完，厨房、卧室都有，请帮帮我们吧！”近日，西营前街38号楼的居民张女士拨打12345市民热线反映，家中因为蟑螂越来越多“闹翻了天”，不堪其扰。接到派单后，中仓街道城市管理办公室立刻回电张女士，问清缘由后和区爱卫会、专业消杀公司协调，上门服务。

根据张女士的反映，进入夏季以来，家中不断有蟑螂出现，而且每年蟑螂的数量不断增多。“我们家的餐具，每次用之前都得再一遍水。对于蟑螂这个问题头疼得很。”住在38号楼的另一户业主无奈地表示。

与她在同一层的李先生家里也出现了一样的情况。为了消灭蟑螂，李先生买了很多药，但大的蟑螂死了小的就又出来了。打一次药，能死好多只，但屡杀不绝。”他希望能够尽快

解决这一问题。接到派单后，中仓街道城市管理办公室工作人员立即向来电人询问具体情况。经了解与实地走访后得知，西营前街38号楼是一栋老旧小区，共有30户，老年人居多，而且大多都是残疾人。

针对这一特殊情况，城市管理办公室积极与相关单位区爱卫会和环卫消杀公司协调，商讨具体消杀方案，确定消杀时间，并告知社区工作人员提前将消杀通知及注意事项张贴于楼门，在微信群发布温馨提示。

7月11日上午，消杀公司逐一为38号楼30户家庭提供了一次全面、专业的“除四害”消杀服务。消杀前叮嘱大家收拾好厨房用品，看护好家里宠物。

今年以来，中仓街道围绕“接诉即办”工作机制，为残疾人办实事好事，努力做到居民有心声、街道有回声。



梨园镇未诉先办为大树“杀虫”。(图片由梨园镇提供)。



专业消杀人员查看蟑螂出没轨迹。 通讯员 董理/摄

# 一公司虚构用工关系 骗取医保基金数百万

6人涉嫌诈骗罪被批捕

本报讯(记者 张程伟 通讯员 田宏宇)一公司因虚构用工关系骗取医保基金等达751.1万元，其具体负责人谷某某等6人涉嫌诈骗罪被通州检察院批准逮捕。

今年年初，通州公安分局接北京市医保局移送线索，区社保中心发现某人力资源公司存在违规骗取生育津贴、报销生育医药费等行为。通州警方成立专案组调查后，将该公司具体负责人谷某某等多人控制。

经查，该公司自2017年6月以来，在互联网平台发布代缴社保的

信息，虚构参保人员与公司的劳动关系，先后为2800余人办理社会保险参保业务。该公司按月或按年收取社保代理服务费，其中1400余名参保人员违法申领生育津贴，报销生育医药费和基本医疗医药费，涉案金额751.1万元。

目前，该公司具体负责人谷某某等6人因涉嫌诈骗罪被通州检察院批准逮捕，案件正在进一步工作中。区公安分局相关负责人提示，医保基金是人民群众的“保命钱”，任何欺诈骗保行为都属于违法犯罪。